

# “爸爸说要坚持” 小学新生

## 此举引发热议,如果你是家长,你会这么做吗?

### 吓晕了

昨天上午8点,南师附小的开学典礼正在进行,刚刚唱完国歌,一(2)班的队伍里突然走出一个女孩,脸色苍白,一位老师扶着地向医务室走去,另一位老师则悄悄地在给孩子的母亲打电话。原来,女孩刚刚呕吐了。女孩叫宣惠多曼,才7岁,是一年级新生,前天夜里,她挂了3瓶水,一直到深夜12点才从医院回家,为了参加开学典礼,她带病赶来,没想到在现场却再也坚持不住了。

### 女孩吐了,高烧39.5℃

站在一(2)班的队伍里,女孩多曼突然觉得不舒服。“老师,我怎么冷得发抖啊?”当时太阳照着,别的孩子都觉得热,多曼却在发抖,张老师搂了搂多曼的肩膀,发现是滚烫的,孩子有些发烧了。张老师拿起手机,让多曼小声给妈妈打电话说明情况,看要不要把她先接走。但妈妈在电话里说,这是多曼小学第一个开学典礼,希望她能坚持下去,如果不行,可以给她吃点药。张老师一直站在多曼身边观察,几分钟后,多曼突然弯下腰,吐了起来。陆老师赶紧走了过来,拉着多曼走向医务室。“39.5℃,这么高的烧,怎么能来上学啊!”在校医室量到的体温让陆老师感到吃惊。“老师,我还是冷。”多曼说。陆老师帮她收拾好书包,送她到传达室等妈妈来接。多曼一直在发抖,房间里的电扇关了,还要裹一条毛巾被才好一些。“我很想回家,但我爸爸让我学会坚强,所以我就来上学了。”听多曼这么说,陆老师有些不解,

本来孩子的病可能快好了,但来回一折腾,可能会延长病程。张老师打通了多曼妈妈的电话,告诉她最新情况,请她一定要来接多曼。

### 爸爸说,要学会坚强

知道女儿不舒服,为啥一定要让她来上学?记者联系上了宣爸爸。原来,前天宣惠多曼受凉发起了高烧,到医院挂了3瓶水,一直到夜里12点多才回家,可第二天就是学校的开学典礼。“这可是她正式成为小学生的头一天,是最有意义的开学典礼,肯定得参加啊!”宣爸爸没有犹豫,还是建议女儿按时上学,不要向老师请假。“早上7点钟,她突然醒了,也说一定要上学。”这时宣爸爸告诉女儿,要学会坚强,就在7:50把女儿送进了学校。“大家都说80后90后怎么样,都是被宠坏的,我不希望自己的女儿是被宠大的,一点风雨也经不起。”宣爸爸说,为了孩子将来成材,有时候要狠心一点。多曼5岁时被选中成为小艺术体操队员,几乎每天都要训练3小时,跑好几千米,有时候腿压得眼泪在眼眶里直转,大人疼在心里,但还是不停地鼓励她坚持。“小学第一次开学典礼非常有意义,孩子不舒服是可以休息,但如果能坚持,我还是希望她坚持。”宣爸爸说,虽然多曼没有坚持到最后,但她毕竟参加了,还是很有意义。宣爸爸说,在这样严格的教育下,多曼有坚强的意志、开朗的性格,在幼儿园小朋友和老师都非常喜欢她。“我认识她,这个小女孩身体好呢,跑两千米不成问题。”保安认出了多曼,原来她以前经常在南师附小训练,一次能绕操场跑20圈。

### 各有说法

#### 该不该撑着到学校? 家长有的赞同有的反对

“这个家长简直太狠心了!孩子病成这样,还送来学校,不负责任。”昨天,记者随机采访了十几位家长,近六成家长认为应该送孩子去挂水,不一定非得参加开学典礼不可,这部分家长大多认为,开学典礼毕竟只是个形式,孩子的身体健康才是第一位的。“一旦孩子高烧不退引发其他病症,估计脑子都会搞青了。”

“我倒是很赞成宣爸爸的做法。”同样是小学一年级新生家长的刘女士是“赞成派”。她说,“现在孩子大了,需要讲规则,不能那么随便了,如果真的到了无法上课的地步,她也懂得表达。”刘女士说,“我倒是很赞成宣爸爸的做法。”同样是小学一年级新生家长的刘女士是“赞成派”。她说,“现在孩子大了,需要讲规则,不能那么随便了,如果真的到了无法上课的地步,她也懂得表达。”刘女士说,“我倒是很赞成宣爸爸的做法。”

#### 老师心疼又感动: 现在的孩子让人刮目相看

“孩子生病了,还是应该休养好了再上学。”多曼的两位老师都认为,多曼应该在家休息,而多曼也跟班主任张老师说过,她难受的时候就留在家里休息,但是想到爸爸的话,觉得有道理,就坚持来了。老师们还表示,今年学校里来的新生让老师刮目相看,不娇宠,同学之间也友好,甚至有些小朋友已经会主动帮班级做事,这些也是父母改变了一些调皮孩子的教育方式带来的正面影响。张老师说,当时多曼身旁的几个孩子并没有跑开或是露出嫌弃的表情,他们都跑过来主动帮忙,把她拖干净,“事情处理得非常迅速,而且很安静,孩子们的表现让人感动。”



上图:南师附小的学生在进行新学期开学“升国旗”仪式。  
快报记者 赵杰 摄  
左图:正在练习体操的宣惠多曼 (家长供图)

### 乐晕了

## 开学第一天,老师派“笑脸”



南师附小的学生以一场校服秀拉开开学序幕 快报记者 赵杰 摄

昨天,南京80万中小學生正式开学,为了有一个隆重的仪式作为开端,老师们想出了种种创意,只为鼓励学生在新的学期好好学习,更加进步,第一天开个好头。老师校园内派发“笑脸”

早上七点多,走进南师附小的校园里,几位老师手上拿着大大的笑脸贴纸,一些学生走过,衣服上便多了一个标志。

“看看你们身边的同学,哪些身上贴着笑脸?”老师发问后,孩子们相互寻找,发现身边有很多同学早晨都主动向老师问好,因为讲礼貌,他们收获了一个大大的笑脸,成为开学第一天的奖励。这时,校长高勳揭晓谜底:原来,文明礼仪是南师附小九月的

主题,希望孩子们把文明礼仪渗透到日常的学习、活动中。德育处曹海永主任说,其实很简单,只要做到两句话就可以了。“走进校园多问好,轻声慢步不奔跑。上下楼梯靠右走,礼貌秩序在心头。”

申青奥大使成“校园偶像”

游府西街小学的开学典礼上,校长万代红将学校制作的《青奥宣传画册》赠送给了每一位同学。游府西街小学作为南京申办青奥会有功单位中唯一的一所小学以及青少年奥林匹克教育示范学校,在南京申办青奥会、筹备青奥会的过程中,做了许多卓有成效的工作。

游府西街小学的优秀毕业

## 为“胖书包”在课桌下安个家 小小发明家 上学交费都是自掏腰包



谢雨辰发明的课桌,书包再大,都有地方放了 (资料图片)

快报讯(通讯员一品 记者黄艳)小学课桌抽屉小放不进“胖胖”的书包,有的学生只能把书包放在地上,或是在课桌边装个挂钩挂起来,但在南京已有30多所小学换上了新型课桌,学生们的书包可以放在开放式的托架上,书包再大也没关系,而且抽屉再也不用压到胖孩子的腿。这项非常受学生欢迎的发明就出自南京外国语学校初一新生谢雨辰之手。

谢雨辰原来在拉萨路小学

读书,学校用的是老式课桌,抽屉大小,根本塞不下书包。加上谢雨辰是个小胖子,中午在学校趴着休息时两条腿总是被抽屉下端顶住,很不舒服。谢雨辰就想,能不能在课桌下做一个书包架?把位置放低一点,做成半开放式的,这样多大的书包都能放,还不挡腿。

创意成熟后,谢雨辰请爸爸找了一家家具公司,做出了一批样品,并先在学校的一个班试用,半年后,大家都很喜欢,就推广到全校。五年级时,谢雨辰申请了发明专利,六年级时批下来了。“后来被很多厂家看中,现在全市加起来有30多家学校在用。”

现在,谢雨辰已拥有电脑课桌、带书包架的课桌、防笔架三项国家发明专利,获得由国家知识产权局颁发的证书。这些创意都来自他平时的学习生活。

有意思的是,这些发明不仅帮小学生们解决了实际困难,谢雨辰因此获得国家发明专利,现在厂家每付他5元钱。谢雨辰已经成了万元户,学校里要交费,要买课外书,他从不让父母掏钱!

# 高烧39.5℃参加开学典礼

### 雷晕了

## 南航录了个新生,名叫南航雷

更巧的是,录取他的招生负责人叫孙雷

快报讯(记者 谢静娴)南航录取了一名考生名叫南航雷。这件事听起来很雷人的事,还真就发生了。昨天,南京航空航天大学学生处的马老师告诉记者,“今年我们学校录取了一名青海考生,名字里就包含了咱们学校的简称——南航,和我们学校太有缘了。”

昨天上午,记者联系上了南航雷。电话里,他爽朗地说,“高三时,好朋友就跟我开玩笑说,按你的名字,上南京航空航天大学再合适不过了。”当时的南航雷一门心思忙着复习,也没细想,不过这倒是加深了南航在他心中的印象。

高考时,南航雷考出了569分的高分,比青海的本一省控线高了160多分。填报志愿时,南航雷和家人也圈定了几所名牌大学,有西安交大、武汉大学、厦门大学等。“到底填哪一所呢?”后来,南航雷的爸爸说了,就填南航吧,和你很有缘。

更巧的事还在后面。在南京航空航天大学录取现场,一位老师调阅档案时发现了南航雷的名字。他马上喊来其他老师,大家都觉得十分惊喜。南航学生处分管招生的副处长孙雷也在现场,他一看孩子的名字,更乐了,“他的名字里有南航,还有个雷字和我完全一样。”

孙雷告诉记者,在阅卷和专业安排时,他对这个孩子更为关注,详细查看了这孩子档案后,他发现,南航雷的成绩很好,在所有进南航的青海学生中排名第二。最终按照录取规则,满足了他的第一个专业志愿——飞行器设计与工程。

听说自己的名字还和学校的招生负责人有一个字相同,南航雷笑得更开心了,“是吗,还有这事啊?”这两天,南航雷就要到南航来报到了,小伙心中还有些犯嘀咕,“这个名字还真有点那什么,说不定很长时间里都会是同学们的话题,我肯定会有点不好意思呢。”

### 烦晕了

## 为什么明明字错了 店家却称是“创意”

快报讯(记者 黄艳)瑞金路小学六(2)班的“明日之鹰”雏鹰假日小队有六名成员,暑假里,大家发现学校附近的瑞金路、瑞阳街上有不少错别字,或是用错语法的地方。“如果一年级的弟弟妹妹来了,在生活中错别字怎么办?”林天睿是大队长,他和五名同学把附近街上的店铺都检查了一遍,想在开学前把错别字消灭掉。

孩子们至少走了50家店铺,看到的错误各不相同。“饭店菜单上写的是红烧肉肉。”学生们发现,这样的字在小店里错得最多。还有鸡蛋,小商贩经常在黑板上写成“鸡旦”。“不过这些小店店主特别配合,只要我们指出来,他们马上改。”这让林天睿和同学们感到很开心。不过,到了一些品牌店就没那么顺利了。“衣帽取人”“食全食美”“百衣百顺”之类的篡改词语的店招牌就在学校的旁边。孩子们去说明来意后,有的店家表示,这些店名是创意,不是错别字,不能改。“错误的字会误导新入学的小弟弟小妹妹。希望您那群商家能改掉这个坏毛病!”林天睿和同学们很烦恼。

### 忙晕了

## 路堵,家长忙着找“车搭子”

快报讯(记者 朱俊俊)这两天南京的道路更拥堵了,这和开学有关。接送孩子的车流与早晚高峰叠加,让南京许多道路寸步难行。“这两天路堵和开学有关。”一位交警告诉记者,北京东路小学、力学小学、南师附小等南京名校的门口是拥堵最严重的地方,因为这些学校择校生比较多,许多家长必须开车接送孩子。这还会带来一种辐射效应,除了校门口的车流

增多之外,学校周围的道路也会跟着拥堵。拿北京东路小学来说,报名当天,北京东路拥堵不堪,车流蔓延到了太平门,又绵延到城东干道,一路堵到了机场高速。

道路变堵了,许多家长开始寻找“车搭子”。位于城东麒麟门的阳光之旅小区一位业主在论坛里发帖称,他家孩子在长江路小学分校上一年级,想在小区内寻找同校的孩子家长,轮流接送。“有一个

家长打电话给我。”刘先生说他打算在晚上碰个面,制定一个接送“值班表”,这样至少有一半的时间可以腾出来了。

但南京交管局的一位专家告诉记者,家长拼车接送孩子,可以减少家长花费的时间,但不是根本的解决之道。这位专家建议,政府可以加大投入,开通公共校车,并制定好校车的行车路线,像公交车一样设置站点,来解决这一难题。

白下区读者问:我儿子今年14岁,还没露出一点头,不知这样是否正常?  
南京建国男科医院主治医师周高峰:您儿子考虑存在包皮过长或包茎。如果用手可以将包皮外翻使龟头露出的话是属于包皮过长的情况,如果用手也无法外翻则属于包茎的情况,两者都需要手术治疗。包皮过长,包茎危害大,会影响青春发育,病菌通过尿道可以造成尿路感染;可引起尿道口狭小,造成排尿困难;损害肾功能;有诱发阴茎癌的可能。建议您带孩子及早到专业男科医院接受手术,目前我院采用“光波离子技术”进行包皮整形,微创无痛、保障外观美观。

## 2010'江苏第三届 别墅大宅装修设计峰会

【活动时间】9月4日/周六 9:30~17:30  
【活动地点】广州路123号宝莱纳啤酒花园/五台山北门

- ◎ 亲临新加坡、德国、中国香港、北京、广州、上海等地一线设计大师坐镇现场;
- ◎ 发布最新别墅大宅装修设计理念,首次融入乐活概念,打造节能、绿色、健康的居家生活;
- ◎ 针对钟鼎山庄、钟山高尔夫国际花园、栖园、奥斯博恩、运盛美之国、阳明山庄、玛斯兰德、长江路9号、绿城玫瑰园、钟山美庐、欧洲城、秦淮绿洲、皇册家园、湖语山别墅等近期热点小户型进行设计解析,度身定制多元化个性方案;
- ◎ 风水大师畅谈装修中的“忌”与“宜”,营造好风水,铺就健康富贵、好运路;
- ◎ 现场展示最新、最前沿的高端装修材料,以及高科技冷暖设备和智能家居产品,如好享家冷暖、可丽佰腻子粉、爱美家暖气片、沁园净水器、红木品鉴中心、宇邦橱柜……
- ◎ 数十套顶级别墅大宅设计作品、奢华样板间图片现场展示,更有实景样板房预约参观。

本次活动由场地受限,仅限拥有40㎡以上、近期将装修的大宅或别墅业主参加,报名需40户起订;  
报名业主凭邀请函送《瑞丽家居》杂志、《乐活家庭》DVD及价值128元的笔记本清洁套装一份,  
并优先与现场大师面对面交流。

[报名电话: 400686818 85227201 短信报名: 15005199320 网上报名: http://b1065559.xici.net]

### 江苏高端设计联盟

多科名不分先后

周晖 无锡设计大师

汪大辉 无锡设计大师

陈晓军 无锡设计大师

马洪涛 无锡设计大师

姜建刚 无锡设计大师

孙逸军 无锡设计大师

李静 无锡设计大师